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ΘΕΜΑ: «Λειτουργία καταφυγίου αδέσποτων ζώων στην Ξάνθη εκτός
προβλεπόμενων προδιαγραφών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Ξάνθης, σε ανησυχία
και προβληματισμό βρίσκονται οι κάτοικοι της περιοχής, εξαιτίας της συγκέντρωσης
μεγάλου αριθμού αδέσποτων σκύλων στην περιοχή. Και παρά το γεγονός ότι ο Δήμος έχει
δημιουργήσει καταφύγιο αδέσποτων ζώων, εντούτοις παρατηρείται το φαινόμενο τα
αδέσποτα σκυλιά να εξακολουθούν να υφίστανται στους γύρω οικισμούς. Σύμφωνα με
πληροφορίες από κατοίκους, το γεγονός αυτό οφείλεται στο ότι το συγκεκριμένο καταφύγιο
λειτουργεί περισσότερο σαν κυνοκομείο παρά σαν καταφύγιο. Απλώς συγκεντρώνει τα
αδέσποτα, τα περιθάλπει, τα εμβολιάζει, τα στειρώνει και έπειτα τα αφήνει ελεύθερα να
κυκλοφορούν ανεξέλεγκτα. Το σωστό καταφύγιο λειτουργεί εντελώς διαφορετικά. Διαθέτει
δομές ικανές να φροντίσουν μεγάλο αριθμό ζώων. Τα ζώα περιθάλπονται στις δομές αυτές,
παραμένουν ελεύθερα σε προστατευόμενο χώρο όπου και κινούνται, δεν περιορίζονται σε
κλουβιά και δεν αφήνονται εκτός δομών να κυκλοφορούν ανεξέλεγκτα. Ο Δήμος, ως όφειλε,
βάσει νομοθεσίας, έπρεπε να δημιουργήσει ένα καταφύγιο ζώων, όπου εκεί τα ζώα χωρίς
να ταλαιπωρούνται και να βασανίζονται θα είχαν τη δυνατότητα να φροντιστούν και να
κρατηθούν υπό συνθήκες ελεγχόμενες μεν αλλά με σεβασμό, αγάπη και αυτονομία δε.
Ένα καταφύγιο ζώων οφείλει να διέπεται από συγκεκριμένους κανόνες και προδιαγραφές.
Δυστυχώς, στην περίπτωση του καταφυγίου του Δήμου Ξάνθης δε συμβαίνει αυτό. Στα
πλαίσια μέριμνας και φροντίδας για τα αδέσποτα ο Δήμος μπορούσε να κάνει κι άλλα. Σε
αρκετούς ελεύθερους χώρους ανά τους οικισμούς θα μπορούσαν να δημιουργηθούν χώροι
φιλοξενίας ζώων, καθώς και στη Δημοτική Ενότητα Σταυρούπολης. Αναζητούνται λύσεις
που θα σέβονται τα ζώα που στην προκειμένη περίπτωση υπήρξαν θύματα ασυνειδησίας
και εγκατάλειψης από τους ιδιοκτήτες τους. Το σίγουρο πάντως είναι ότι ο πολιτισμός ενός
λαού φαίνεται από τη συμπεριφορά του και από τον τρόπο που φέρεται στα ζώα.  Οι
ιθύνοντες ας αναλάβουν τις ευθύνες τους και ας μη μείνουν μόνο στις καλές προθέσεις
αλλά σε έργα ουσίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
δημιουργήσετε ένα κανονικό καταφύγιο ζώων που θα τηρεί τις προβλεπόμενες από το
νόμο προδιαγραφές, ώστε να φροντιστούν τα αδέσποτα του Δήμου Ξάνθης;

2. Προτίθεσθε να συμμορφωθείτε ως προς τις προδιαγραφές λειτουργίας καταφυγίου
ζώων;  Για ποιους λόγους στην περίπτωση του καταφυγίου της Ξάνθης δεν τηρήθηκαν τα
προβλεπόμενα;

3. Αναφορικά με τη φροντίδα και περίθαλψη αδέσποτων του Δήμου, προτίθεσθε να
δημιουργήσετε χώρους φιλοξενίας αδέσποτων στη Δημοτική Ενότητα Σταυρούπολης και σε
άλλους οικισμούς ευθύνης σας;

4. Πώς δόθηκε άδεια λειτουργίας για το καταφύγιο αδέσποτων του Δήμου Ξάνθης τη
στιγμή που δεν πληρούσε τις προβλεπόμενες προδιαγραφές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




